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                                                          Ill.mo Signor Sindaco 

                                                                     Del Comune di Premosello-Chiovenda 

                                                           Dott. Elio Fovanna

                                                          Ill.mo Signor Assessore Addamo Salvatore                                                                   
OGGETTO : SEGNALAZIONI DA PARTE DEL GRUPPO DI MINORANZA IN MERITO AD INTERVENTI DI MANUTENZIONE SULLA VIABILITA’, SULLE AREE VERDI E SEGNALAZIONI PROBLEMATICHE CHE POTREBBERO INTERESSARE LA PUBBLICA INCOLUMITA’

  Il  sottoscritto consigliere  Monti Andrea in qualità di capogruppo di minoranza, in seguito a sopralluoghi effettuati dai consiglieri di minoranza sul territorio comunale ed in seguito a segnalazioni di cittadini del Comune, porta all’attenzione delle S.V. le problematiche che verranno in seguito esplicate, suddividendo gli interventi da attuare e/o verificare in Frazione Cuzzago, Frazione Colloro e Premosello-Chiovenda capoluogo.

La maggior parte delle segnalazioni, per maggiore semplicità e chiarezza, sono state documentate attraverso fotografie con indicazione su planimetrie allegate delle aree interessate dalle segnalazioni 

di cui al presente documento.

INTERVENTI IN FRAZIONE CUZZAGO (ALLEGATO A)

FOTOGRAFIA N° 1 
In via Monterosa è stata riscontrata la presenza di un avvallamento in corrispondenza di alcuni stalli che ha interessato l’asfaltatura ed il fondo sottostante. Si chiede una verifica della situazione ed un relativo intervento di sistemazione della sede stradale

FOTOGRAFIA N° 2
In via Meggiola si è riscontrata la necessità di verificare la situazione, dal punto di vista strutturale, inerente un fabbricato privato posto in fregio alla viabilità.

Riteniamo che la situazione sia già stata oggetto di monitoraggio da parte dell’Ente in passato.

Pensiamo che, vista la posizione in cui si trova l’immobile, si debba procedere con ogni azione necessaria al fine di prevenire  eventuali gravi problematiche a persone e/o cose derivanti dall’immobile in oggetto. 
FOTOGRAFIA N° 3
In via Cangio in corrispondenza del Rio si è riscontrata la necessità di effettuare una pulizia dagli infestanti presenti in alveo 

FOTOGRAFIA N° 4
In via Al Monte si è constata la presenza di una buca nella sede stradale che. parrebbe, estendersi oltre lo stato superficiale in asfalto.

Si richiede una verifica della situazione ed un intervento URGENTE al fine di eliminare la problematica in una via recentemente interessata da lavori ,anche di asfaltatura.

FOTOGRAFIA N° 5
Nella parte finale di Via Proman, all’incrocio con Via Al Monte, si è riscontrata la necessità di effettuare il taglio erba
FOTOGRAFIA N° 6
Nella parte in acciottolato, nei pressi di Via Al Monte, si è riscontrata la necessità di proseguire, sino al Rio, con il taglio erba.

Si ritiene che questa operazione sia necessaria,quantomeno, sino al termine dell’abitazione posta a confine con la strada/sentiero comunale.
FOTOGRAFIA N° 7
L’area verde in zona Toppie a Cuzzago e posta in prossimità di abitazioni necessita di taglio erba 
FOTOGRAFIA N° 8
La strada che collega zona Toppie con via Cavalieri di Vittorio Veneto necessita di taglio erba
FOTOGRAFIA N° 9
Il campo di beach volley, posto al centro della Frazione, necessita di manutenzione (asportazione infestanti e manutenzione generale)

FOTOGRAFIA N° 10 e N° 11
In via Umberto I e via dei Roncacci si è riscontrata la presenza di n° 2 pali in legno,presumibilmente della telefonia, in pessime condizioni.

Tenuto conto della posizione in cui si trovano si ritiene che il Sindaco debba porre in atto ogni azione che rientra nelle sue prerogative (qualora non lo abbia già fatto) per imporre la messa in sicurezza dei pali in oggetto.

Si segnala inoltre la presenza di un altro palo in legno nell’area verde in località Meggiola con la presenza di analoghe problematiche di sicurezza.

FOTOGRAFIA N° 12
Si è riscontrata la presenza di avvallamenti importanti e buche nella sede stradale di via dei Roncacci su cui si ritiene necessario una verifica e conseguente intervento.
Si precisa che la presente problematica è stata oggetto di precedente nostra segnalazione in data 11/10/2021, tuttavia non risulta attuato alcun intervento.

FOTOGRAFIE N° 13 - N° 14 E N° 15
In località Roncacci si è riscontrata la necessità di effettuare una pulizia dagli infestanti presenti in alveo e sulle sponde. L’intervento risulta necessario quantomeno a partire dalla strada Provinciale e Via Monterosa, sino al sottopasso della Ferrovia Milano-Domodossola
INTERVENTI IN PREMOSELLO-CHIOVENDA CAPOLUOGO (ALLEGATO B)
FOTOGRAFIE N° 16 
Si segnala la necessità di una manutenzione ,con taglio dell’erba e degli infestanti, all’interno del Rio lungo via Cuzzi (vedi foto n° 16)
FOTOGRAFIE N°17  -  N° 18 E 19
Si segnala la necessità di taglio infestanti nell’area lungo la strada per Colloro all’inizio della salita (vedi fotografie n° 17 e n° 18) e la pulizia dell’aiuola vicino alla chiesa di S.Anna (vedi fotografia n° 19).

FOTOGRAFIE N°20
Si chiede la verifica della presenza di ristagni di acqua nella sede stradale in Via Dante Alighieri in corrispondenza degli ingressi privati e di pianificare i relativi interventi

FOTOGRAFIE N°21
Si chiede la pulizia del Rio posto nei pressi del parco giochi comunale sia a valle della strada provinciale e sia a monte della medesima.

FOTOGRAFIE N°22 E N° 23

Si chiede una pulizia dell’aiuola posta all’ingresso del cimitero e dell’intera area perimetrale comprendendo la parte lato ferrovia.

INTERVENTI IN FRAZIONE COLLORO
Per quanto riguarda la Frazione di Colloro in data 28/07/2022 si è registrata una insufficiente manutenzione delle strade comunali principali , delle strade secondarie interne e delle aree verdi.

Risulta in pessime condizioni anche Via Fontana del Bosco che ci auguriamo, a breve, sia interessata dai lavori di pavimentazione e realizzazione fognatura e sottoservizi  stradali in genere, in corso di appalto.

In data 29/07/2022 è iniziato il taglio erba lungo alcune vie della Frazione.

Si segnala inoltre il mancato funzionamento della luce dei servizi igienici nel parcheggio vicino alla zona di atterraggio elicottero.
Il sottoscritto consigliere comunale di minoranza chiede alle S.V. ,in nome e per conto dell’intero gruppo di minoranza e con riferimento alla situazione della manutenzione del territorio comunale, chiede quanto segue:

· Maggiore attenzione nella manutenzione delle aree verdi, delle strade ed in linea generale del patrimonio comunale avvalendosi, in maniera efficace, del personale comunale e coordinandosi con le ditte appaltatrici del servizio pulizia strade,piazze e cimiteri, in modo da poter programmare gli interventi in ottemperanza alle Determinazioni del Settore tecnico con le quali sono stati affidati i relativi servizi di manutenzione.

Si ritiene necessario che gli interventi di manutenzione ordinaria debbano essere attuati in maniera costante e uniforme evitando di concentrare le operazioni di pulizia alla vigilia di manifestazioni pubbliche, ponendo attenzione anche alle zone periferiche e alle Frazioni.

· Programmare, in tempi brevi, una sistematica pulizia delle caditoie stradali al fine di evitare potenziali allagamenti localizzati prevenendo disagi alla popolazione che potrebbero essere causati da fenomeni precipitativi intensi.

· Monitorare il reticolo idrografico, in particolare quello posto all’interno dei centri abitati, al fine di pianificare interventi di manutenzione ordinaria, eventualmente coordinandosi con il Settore Tecnico Regione Piemonte

Distinti saluti

Premosello-Chiovenda li,30 luglio 2022

Il consigliere capogruppo                                                

di minoranza                                                            

Monti Andrea

                    Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005 e ss.mm.ii
